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VERSIÓN TAQUIGRÁFICA CORRESPONDIENTE AL
ACTA N.º 144
58.ª SESIÓN EXTRAORDINARIA
En la ciudad de Salto, a los veintiocho  días del mes de febrero  de dos mil veinticinco, siendo la hora veinte, se reúne la JUNTA DEPARTAMENTAL DE SALTO en SESIÓN EXTRAORDINARIA bajo la presidencia de su titular, señor edil Pablo ALVES MENONI, y con la asistencia de los siguientes señores ediles: 
TITULARES					  SUPLENTES
MILLY PINTOS				HUMBERTO TEA
ALVARO GODOY				TATIANA SUÁREZ	
JUAN PABLO ROCCA			EDUARDO ALVES
MARCELA DA COL				JONATHAN ARAMBURU
ROSANA FIGUEROA				MIRTHA BERGUÑAN
BERNARDINO SAGARDÍA			MAGDALENA D´AMADO
PATRICIA GARCÍA				WILSON MATTOS
GONZALO RODRÍGUEZ			CARLOS REY
IRMA FELIX					NATALIA PINTOS
MARLENE DORNELLES
MARCIRIO PÉREZ
GABRIEL SCABINO
MENALVINA PEREIRA DAS NEVES
FACUNDO MARZIOTTE
PABLO WILLIAMS
NILDA DÍAZ LÓPEZ
Actúa en Secretaría General su titular, señor  Álvaro Da Cunda.  
Como Jefa Departamento de Taquigrafía, señora Ana G. MACCIÓ. 
Como Directora General Interina, señora Mónica SILVA.
Como Jefe Departamento Administrativo Interino, señor Jorge MORALES. 
Asiste el Asesor Jurídico de la Corporación, Dr. Fabricio FIGUEROA.
SEÑOR PRESIDENTE.- Buenas noches, señores ediles, edilas, funcionarios. 
Siendo la hora veinte damos inicio a la 58.ª sesión  extraordinaria, acta n.º 144. Salto, 28 de febrero de 2025.
Comenzamos  con el siguiente
ORDEN DEL DÍA
SR. INTENDENTE DE SALTO DR. ANDRÉS LIMA PROSERPIO OF. N.º 99/2025, PRESENTA RENUNCIA AL CARGO A PARTIR DEL 9 DE MARZO DEL 2025, Y SE CONVOQUE A LA 2.ª SUPLENTE AL CARGO DE INTENDENTE DE SALTO SRA. INGRID MABEL URROZ UMERES. (ASUNTO N.º 37/2025).
SR. GUSTAVO FABIÁN CHIRIFF SÁNCHEZ, PRESENTA 
		     RENUNCIA A SU CALIDAD DE PRIMER SUPLENTE DEL 
		     CARGO DE INTENDENTE DE SALTO. (ASUNTO N.º 17/2025).
Comenzamos con el punto
SR. INTENDENTE DE SALTO DR. ANDRÉS LIMA PROSERPIO OF. N.º 99/2025, PRESENTA RENUNCIA AL CARGO A PARTIR DEL 9 DE MARZO DEL 2025, Y SE CONVOQUE A LA 2.ª SUPLENTE AL CARGO DE INTENDENTE DE SALTO SRA. INGRID MABEL URROZ UMERES. (ASUNTO N.º 37/2025).
Se pone en consideración.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (19 en 19)
SEÑOR REY.- Pido la palabra para fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el señor edil Carlos Rey.
SEÑOR REY.- Buenas noches para todos.
Quiero fundamentar porque esto es un paso importante en el manejo democrático y republicano de cualquier departamento y de todo el país, cuando una figura, en este caso el intendente, es designado por el presidente que mañana asume y a quien le deseamos todo lo mejor y vamos a estar encolumnados detrás de todo aquello que sea bueno para el país, bueno, cuando el presidente lo designa en un cargo tan importante como presidente de Mevir, nosotros no podemos más que allanarnos en esa decisión del presidente y aceptar la renuncia al intendente al cual también le deseamos la mejor gestión y por qué no decirlo también…
(SE ELIMINAN DE LA VERSIÓN TAQUIGRÁFICA LAS PALABRAS DEL SEÑOR EDIL, ARTÍCULO 70, FUNDAMENTACIÓN DEL VOTO)
Muchas gracias.
SEÑORA DA COL.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Gracias a usted, señor edil.
Tiene la palabra la señora edila Marcela Da Col.
SEÑORA DA COL.- Basado en el artículo 70, fundamentación del voto, en el inciso 3, dice, que “La mesa llamará al orden al edil o edila que fundando el voto hiciese alusiones personales o políticas, disponiendo la eliminación de su fundamento de la versión taquigráfica”.
Le hago la lectura del siguiente inciso del artículo, porque entendemos que la intervención anterior si bien comenzó con un buen tino termina golpeando y haciendo una alusión política a la conducta de quien ha sido hasta ahora el intendente de Salto.
Muchas gracias.
SEÑOR PRESIDENTE.- Gracias, señora edila.
(Interrupciones) (Dialogados)
Vamos a poner orden y llevar la sesión extraordinaria en calma.
Tiene la palabra el señor asesor jurídico.
SEÑOR ASESOR JURIDICO.- De acuerdo al artículo 70 no se pueden hacer alusiones personales o políticas, disponiendo la eliminación de su fundamento en la versión taquigráfica.
SEÑOR REY.- Ahora sí quiero explicar que no hice alusiones personales, describí un hecho que fue objetivamente y que cualquier persona lo sabe. El intendente renuncia hoy y antes hizo campaña para su precandidatura a la presidencia y al senado, eso es un hecho, yo lo describo, no digo que esté bien o mal, él hizo eso y me parece que lo más correcto hubiese sido renunciar antes y no ahora, y si quieren quitar mis palabras voy a votar afirmativo.
SEÑOR PRESIDENTE.- Con toda la explicación que  me da pero es una alusión personal. A mi entender es una alusión personal.
No soy partidario de borrar del acta porque, justamente, si otro edil quiere ver va a estar en acta, pero lo pongo a consideración del cuerpo si borramos del acta o si dejamos en el acta, lo que pidió la señora edila Marcela Da Col.
Esta en consideración.
(Apoyado)
Afirmativa. MAYORÍA (17 en 24)
Se borran del acta las palabras del edil Rey Castillo, el final cuando hace la alusión personal.
Pasamos al punto n.º 2
SR. GUSTAVO FABIÁN CHIRIFF SÁNCHEZ, PRESENTA 
		RENUNCIA A SU CALIDAD DE PRIMER SUPLENTE DEL 
		CARGO DE INTENDENTE DE SALTO. (ASUNTO N.º 17/2025).
Se pone en consideración.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (24 en 24)
Vamos a leer la renuncia y después votamos en general y en particular.
SEÑOR SECRETARIO GENERAL.-  Salto, 26 de febrero de 2025 
Señor Presidente de la Junta Departamental de Salto
Pablo Alves Menoni
Presente
Tengo el agrado de dirigirme a esa corporación con la finalidad de solicitarle que previos los trámites de estilo, se acepte la renuncia del Dr. Andrés Lima Proserpio al cargo de Intendente de Salto a partir del día 9 de marzo de 2025.
A cuyos efectos y conforme a lo dispuesto en los artículos 268 de la Constitución de la República, 32 de Ley 9.515, se deberá convocar para la sustitución en el cargo de Intendente de Salto, a partir del día 9 de marzo de 2025 y hasta la finalización de la presente administración a la segunda suplente Sra. Ingrid Mabel Urroz Umeres, C.I. 1.688.441-4, para ejercer dichas funciones dado que el primer suplente Téc. Univ. Gustavo Chiriff, renunció al cargo ante esa corporación, se adjunta copia de oficio N.º 112/25.
Sin otro particular, saluda al señor presidente y demás señores ediles muy atentamente.
Dr. Andrés LIMA PROSERPIO –Intendente-. Dr. Jorge LIBARDI            –Secretario ad hoc-.
Salto, 7 de febrero de 2025
Junta Departamental de Salto
Señor Presidente Pablo Alves
Quien se dirige a usted, Gustavo Fabián Chiriff Sánchez, credencial Cívica JBC 7823, presenta su renuncia como suplente del intendente Dr. Andrés Lima, electo y proclamado oportunamente en las elecciones departamentales y municipales del 27 de setiembre de 2020, según Acta de la Junta Electoral de Salto N.º 3.265 del 12 de octubre de 2020.
Sin otro particular, saluda atentamente
Gustavo Chiriff.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se pone en consideración en general.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (24 en 24)
Se pone en consideración en  particular.
Artículo 1.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (24 en 24)
Artículo 2.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (24 en 24)
Artículo 3.º.
(Apoyado)
Afirmativa. MAYORÍA (24 en 25)
El artículo 4.º es de orden.
SEÑOR REY.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESDIENTE.- Tiene la palabra el señor edil Carlos Rey.
SEÑOR REY.- Muchas gracias, nuevamente.
También desearle el mayor de los éxitos a la nueva intendenta que va a asumir dentro de pocos días. La sabemos una mujer muy luchadora y comprometida con todos los objetivos y con todos los inconvenientes que tiene Salto, y en todo aquello que le sirva a  la población y al departamento, nos va a tener junto a ella. 
A su vez también nos alegra por su calidad de mujer, que  estoy seguro que además de a ella misma, va a representar a todas esas mujeres muy valiosas, por ejemplo, a todas las que tenemos aquí, en esta sala ahora, de los tres partidos. Así que doble congratulación y deseos de éxitos para la señora Urroz.
Gracias.
SEÑORA DA COL.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Gracias, señor edil.
Tiene la palabra la señora edila Marcela Da Col. 
SEÑORA DA COL.- Gracias, señor presidente. 
En el mismo sentido que el edil que me antecedió en el uso de la palabra, saludar muy especialmente a la compañera Ingrid Urroz, sobre todo porque sabrá ser una fiel representante de las mujeres en general, de nuestra fuerza política en particular, y quienes la conocemos, además, desde el punto de vista privado, de haber trabajado junto a ella como colega en la educación sabemos de su especial sensibilidad hacia muchos temas, sobre todo de derechos humanos; y sabemos que va a hacer una excelente gestión.
Muchas gracias. 
SEÑOR PRESIDENTE.- Gracias a usted, señora edila. 
No habiendo más puntos en el orden del día, damos por concluida esta sesión y esperamos a ocho y media a hacer la segunda extraordinaria, a no ser que quieran adelantar; si están de acuerdo lo ponemos a consideración. 
No está el señor edil Molina. Esperamos hasta ocho y media y arrancamos la segunda extraordinaria.
(SIENDO LA HORA VEINTE Y DOCE MINUTOS SE LEVANTA LA SESIÓN).
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